

客场0:1负于北京国安,青岛中能降入中甲

洒遍离别泪 何日更重逢

本报北京11月3日讯(记者胡建明) 墙倒众人推,在各种力量的相互博弈之下,势单力薄的青岛中能在一刻间轰然倒地。在11月3日最后一轮的中超联赛中,一直在保级圈内挣扎的青岛中能客场以0:1负于北京国安。

与此同时,他们的保级竞争对手长春亚泰主场以1:0战胜了辽宁宏运队,这3分到手,长春亚泰在最后一刻积32分反超青岛中能1分,名次也上升至倒数第三。这样,排名倒数第二的青岛中能只能尾随武汉卓尔降到来年的中甲联赛。

在本轮比赛开打之前,青岛中能积31分领先长春亚泰

队2分。最后一轮比赛,青岛中能客场挑战北京国安,而长春亚泰则主场迎战辽宁宏运。青岛中能要想完成保级任务,必须保证客场不输于北京国安。而在另外一场比赛中,因为辽宁早就放言要用替补阵容去挑战长春亚泰队,很多人早就预测到,长春主场肯定能拿到3分。

带着不能输球的压力,青岛中能杀至北京工人体育场。为确保拿到保命的1分,主教练斯特瓦诺维奇为中能祭出了很少用的541阵型。上半时,青岛中能同北京国安战成了0:0。

易边再战,北京国安加强了攻势。比赛进行到第77分钟,

张稀哲左路传中,埋伏在中路的格隆头球攻破了青岛中能的大门。在3分钟前,长春亚泰凭借刘卫东的进球,以1:0领先辽宁宏运队。这个结果一直保持到终场,最终,无力回天的青岛中能迎来了降级的悲惨一刻。

终场哨响,除了梅尔坎和卡巴雷罗外,其他球员都瘫倒在地,朱建荣甚至趴在地上掩面痛哭。队长刘健瘫坐了一会儿后,眼含热泪站了起来,他一边招呼身边的队友,一边朝着中能的球迷看台走去。早已哭成泪人的中能球迷齐声高喊:“中能加油!刘健加油!明年从头再来!”听到这些话,刘健的眼泪再也抑制不住了……

在刘健的身后,跟随中能一起出征的俱乐部工作人员哭成了一团,跟随球队出征的外援家属也都抱在一起哭个不停。没有人知道,未来的中甲生涯对青岛中能意味着什么。在中能降级的同时,青岛另外一支球队青岛海牛夺得了本赛季的中乙冠军。下赛季,他们将和青岛中能在中甲联赛展开“青岛德比”。

如今,这两支球队已经展开了明争暗斗,3日晚上,青岛海牛在青岛大张旗鼓地搞起了夺冠庆功宴。他们不知道,在中甲联赛的版图里,青岛足球要想有所作为,不仅需要竞争,也需要合作。



队名	胜	平	负	积分
恒大	24	5	1	77
山东	18	5	7	59
北京	14	9	7	51
贵州	11	11	8	44
大连	11	8	11	41
富力	11	7	12	40
申鑫	11	7	12	40
申花	11	11	8	38
东亚	10	7	13	37
辽宁	8	11	11	35
天津	11	7	12	34
杭州	8	10	12	34
江苏	7	11	12	32
长春	8	8	14	32
青岛	7	10	13	31
武汉	3	7	20	16

国安“不近人情”只因不想挨骂

本报记者 胡建明
11月3日发自北京

主场1:0战胜青岛中能,并将对手打入中甲联赛,北京国安再一次彰显了“公平竞争”的职业精神。尽管这种职业精神在青岛球迷眼里有些“不近人情”,但北京国安并没有感到愧疚。

赛后,国安俱乐部总经理高潮实话实说:“这是我们最后一个主场,全都看着我们,如果我们踢不好,那还敢出门吗?赢了青岛,只有青岛一家骂我们。如果赢不了,所有人都会骂我们。”

对齐鲁足球来说,国安是一个让人纠结的对手。1999赛季,正是因为北京国安在最后一轮比赛中1:1逼平辽宁队,打破了辽宁队的夺冠梦想,成就了鲁能泰山队的“双冠王”伟业。从那之后,国安就披上了“公平卫士”的外衣。正因如此,这一次面对需要1分的青岛中能,国安依旧充当了“铁面判官”的角色。

中国足球需要“大公平”

本报记者 胡建明
11月3日发自北京

中能降级,最让他们不甘心的,自己有些被“玩”的感觉。早在好几天之前,就有消息说,辽宁队不会与长春亚泰队死拼。听到这样的消息,青岛中能一直很纠结。一方面,他们不相信辽宁队真会这么做,毕竟他们之前就有过打“默契球”的前科,而且还被中国足协调查过;另一方面,他们的确担心辽宁队真能说到做到。

让中能放松警惕的是来自中国足协的态度。前不久,中国足协组织各家中超俱乐部在济南召开了一次会议,在那次会议上,中国足协公开承诺,会在联赛后三轮比赛之前,公布对辽宁队参与“默契球”的调查结果。可事实呢?中能集团董事长乔伟光说,直到现在也没有看到足协公布任何结果。

结果,大家也都看到了。与亚泰队一战,辽宁队不仅雪藏了埃杜、詹姆斯、沙夫卡特这三大外援,而且肇俊哲、金泰延等主力球员也都没有参赛,而是派上了一干替补队员与长春亚泰队周旋。辽宁队还是用惯用的方式,诠释了中国足球对“公平”的理解。

对比北京国安给出的“公平”答案,中国足协是不是该做什么了?中国足球需要“大公平”疗伤,而不需要“小公平”来维护门面。



青岛中能队员泪流满面。 Osports供图

造化弄人,有人笑来有人哭

乔伟光誓言明年冲超

本报记者 胡建明
11月3日发自北京

中能降级,最伤心的是随队出征的中能集团董事长乔伟光。比赛结束的刹那,这个43岁的青岛汉子顾不得什么形象,当众就痛哭起来。面对岛城球迷最不愿意看到的结果,他只能把所有的委屈通过泪水发泄出来……

在乔伟光的身边,中能俱乐部的几名管理层也都哭成了泪人,有些人原本想上前安慰乔伟光,可刚走到老板身边,就都不

由自主地陪着掉下了眼泪。这一幕,在场的很多国安俱乐部的工作人员都感到心酸。

在痛苦了十几分钟后,乔伟光朝着中能球迷的看台看去——这两百多青岛球迷一边哭一边高唱中能的队歌。停顿了一会儿,乔伟光站起来示意身边的工作人员一起去向球迷致敬。谁知刚刚离开中能的替补席,旁边看台上一名国安球迷不知为什么对着乔伟光就破口大骂,这让乔伟光身边的工作人员十分愤怒,有工作人员当即与那名国安球迷

对骂起来。

在乔伟光的制止下,大家一起来到了青岛球迷面前,乔伟光再次流着眼泪朝岛城球迷挥手致谢。“乔总,明年我们一定要打回中超!我们永远支持中能!”乔伟光只能不停地挥手致谢。

等情绪平复下来,乔伟光对身边的记者说:“降级的结果我们接受,但请相信我们,明年一定要全力以赴打回中超。我们不会有其他的选择。”稍作停顿,乔伟光主动谈起了这场比赛:“下半场国安紧起来了,但我们还是按照上半场的节奏打,丢球后再

想紧就紧不起来了。”

乔伟光说,中能降级的确是因为球队本身存在很多问题,但仔细看看,中能也是整个中超大环境的受害者。“我们需要一个公平竞争的大环境,可看看辽宁队他们派的什么阵容去打亚泰?”

中能降级,在本赛季二次转会加盟广州恒大的郑龙则跟随恒大在广州捧起了联赛冠军奖杯。很多人都说,如果中能留住郑龙,或许就保级了。可惜,在这个时候,一切假说都显得虚无缥缈。